Чудеса в средней  группе «Акварелька»
 В преддверии Нового года среднюю группу "Акварелька" охватила предпраздничная суета. Создание новогоднего настроения и развивающей среды увлекает всех наших ребят, невозможно остановиться!
Дети вместе с воспитателями сделали интересную афишу к новогоднему утреннику "Магазин снеговика", а также была создана фигура  в виде Змеи — символа года 2025. Это не просто украшение, а настоящий талисман, который принесет всем удачу и положительный заряд на весь следующий год.
В течение недели дети активно проявляли свои творческие способности, создавая новогоднюю атмосферу в группе. Они с удовольствием украшали помещение своими рисунками, аппликациями и гирляндами, которые мастерили на занятиях по художественному творчеству. Ребята также участвовали в изготовлении елочных игрушек, проявляя фантазию и креативность. Особенно ярко их таланты раскрылись во время репетиций новогоднего утренника, где они придумывали движения для танцев и с энтузиазмом разучивали праздничные песни. Каждый день был наполнен радостью и вдохновением, а дети с гордостью демонстрировали свои творческие достижения.
Для наших родителей в приёмной были размещены две необычные новогодние ёлочки. Первая - это ёлка пожеланий, где родители смогли выразить свою благодарность и поделиться мыслями на грядущий год. А вторая - новогодний литературный  адвент-календарь. В нем на каждый день засекречена определённая сказка или рассказ о волшебнице-зиме.
Благодарим за предоставленный материал воспитателя  группы "Акварелька" - Юлию Викторовну Андрееву
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